

Не каждому доверяют охранять рубежи Родины

Каждый мальчишка в советское время мечтал, когда вырастет, обязательно пойдет служить в армию. И не важно, в какие рода войск он будет призван. Во все времена защищать родину было почетной обязанностью для каждого мужчины. Так поступали всегда наши отцы, деды и прадеды. Деревенский быт и образ жизни всегда отличался от города. В деревне все на виду, знают друг друга с детства. Если у кого-то праздник гуляли все, в горе тоже старались поддержать и помочь кто чем может. Проводы в армию были большим событием для села. Накануне вечером собирались все родственники, друзья, соседи, устраивалось застолье, на котором было сказано много напутственных слов от тех, кто уже прошел службу вернулся домой. Наутро призывник шел через всю деревню, прощался с односельчанами, а ребяташки бежали следом с одной только мыслью - «скорей бы вырасти и тоже пойти в армию!».

Андрей рос в простой деревенской семье Веры Сергеевны и Василия Георгиевича Фефиловых. Как и его сверстники рано познал сельский труд заготовка дров, покос, в старших классах вовремя каникул подрабатывал в колхозе. Когда наступала летняя страда, для каждого находилась работа на селе. Отец был суровый, требовательный, а порой и жесткий по отношению к жене и детям, во всем любил порядок. В семье его слово было всегда закон. Родившийся в голодные послевоенные годы, знал цену хлеба, сам не сидел без дела, как говорят, трудился до седьмого пота. Не раз становился передовиком и победителем соцсоревнований. Работая на комбайне, был бригадиром. Мама наоборот очень добрая и отзывчивая женщина, работая в местной школе завхозом, находила общий язык не только с коллективом, но и с учениками. Особенно ее любили ребята с соседних деревень, которые приезжали и жили в интернате. Дети были с четвертого класса совсем еще маленькие, так как сама мать, понимала, что они скучают по родному дому и родителям. Старалась находить для них доброе, ласковое слово, иногда угощала печением, пряниками (за что они ласково между собой называли ее мама Вера). Школьные годы самые счастливые, это самая светлая и прекрасная пора, жаль, что пролетают очень быстро. Класс, в котором учился Андрей, был большой и дружный. Несмотря на то, что ребята учились из разных деревень - Телеса, Барсаи, Воскресенского, однако были как одна семья, всегда старались помочь друг другу. Классный руководитель, Анна Павловна Сыромятникова гордилась своими ребятами. Как педагог, старалась привить им самое важное, найти свое место в жизни, выбрать профессию, создать семью. После окончания школы Андрея, как и многих ребят, направили от военкомата учиться на курсы водителя в п.Суксун. После завершения, он решил продолжить учебу и поступил учиться в Пермское радиотехническое училище. Прочувшись несколько месяцев, его призвали в армию. Когда узнал, что служить ему доведется в пограничных войсках, даже обрадовался. Еще с детства знал, что служба в пограничных войсках престижная и почетная, ведь не каждому доверяют охранять рубежи нашей Родины. Служить отправили уральского пареня



в Краснознаменный Восточный пограничный округ (КВПО) Таджикская ССР Горно-Бадахшанской автономной области В/Ч 9820 Мургабский пограничный отряд. Населенный пункт Мургаб расположен на высоте 3600 метров над уровнем моря, глубоко в горах Памира. Климат суровый: зимой мороз до - 45 и ветер дерет кожу, как наждачная бумага, а летом жара до + 40. В таких условиях новобранцы приходили КМБ (курс молодого бойца). В первую очередь изучали и отрабатывали огневую подготовку, ночные и дневные стрельбы. Особое внимание уделялось ориентированию на местности в горах, занимались физподготовкой, нужна была адаптация к климату и выносливость, часами маршировали по плацу, учились ходить строем. Все понимали, в любой момент могут быть отправлены в Афганистан, где война и гибнут наши ребята.

Привыкший к труду, Андрей был крепким, физически развитым парнем. В деревне не было возможности ходить в спортивные залы, зато почти у каждого мальчишки во дворе, где они проводили немало времени, был турник, гиря или пара самодельных гантелей. Общительный, с хорошим чувством юмора, всегда готовый подставить плечо товарищу, парень быстро завоевал уважение сослуживцев и командиров. Отслужив полгода, Андрей написал заявление, как и его другие товарищи, что желает продолжить службу в Афганистане. Между собой солдаты говорили «отравилась служить за речку», так называли реку Пяндж, которая отделяет нынешний Таджикистан от Афганистана. Длина границы по ней 921 километр. Родителям сообщать не стал, не хотел их расстраивать, очень боялся, что мама будет переживать. Там он встретился с другом и земляком Женей Балеевских, который призвался в армию на год раньше. Некоторое время они служили в одном отряде и выполняли боевые задачи по прикрытию и сопровождению транспортных колонн, обеспечение неприкосновенности границы, чтоб не дать караванам с оружием проникнуть на территорию Таджикистана.

О том, что сын в Афганистане, Вера Сергеевна узнала от своей соседки Лидии Владимировны Балеевских. Зашла к ней в

гости, а та только получила письмо от сына Жени. В этом письме он написал матери, что встретил Андрея Фефилова и просил передать его родителям, что с Андреем все хорошо, он жив, здоров, не ранен. Сейчас уже и не вспомнить сколько раз перечитывали письмо и плакали эти две матери, чьи сыновья были так далеко от родного дома, и в любой момент могли погибнуть.

15 мая 1988 года, в соответствии с заключенными 14 апреля 1988 года Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг ДРА, СССР обязался вывести свой контингент из Афганистана в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля 1989 года, причём половина войск должна была быть выведена в течение первых трёх месяцев, то есть до 15 августа 1988 года. Первые бригады, в одной из которой служил Андрей выдвинулись домой. Во время вывода войск, пограничники обеспечили в своей зоне ответственности вывод частей и соединений 40-й армии. После вывода Андрей дослуживал в Лянгарском погранотряде, а потом через Ташкент домой на родину, на Урал.

Повзрослевший и возмужавший, в канун нового года 1989, Андрей вернулся домой. На кители гордо блестели два нагрудных знака «Отличник погранвойск» 1 и 2 степени, медаль «Воину интернационалисту от благодарного афганского народа», медаль «70 лет Вооружённых Сил СССР». Счастью не было предела для родных и друзей. Новость быстро облетела всю деревню - «У Фефиловых сын из Афганистана вернулся. Слава Богу живой и невредимый!»

Отдохнув некоторое время, молодой, энергичный, полный сил и планов Андрей устроился работать в колхоз трактористом на экскаватор. Стал задумываться о создании семьи. Соседскую девушку Машу он давно уже присмотрел, можно сказать ждал, когда подрастет его невеста. Да и Маше не мог не понравиться молодой жених с обаятельной улыбкой, парень которого она знала с детства. В 1990 сыграли свадьбу, родилась дочь.

Андрей для себя решил, что у него семья не будет ни в чем нуждаться. Для этого приходилось много работать, иногда до самого позднего вечера, еще и ве-



Уважаемые ветераны и военнослужащие пограничных войск!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём пограничника!

Защита государственных границ великое, полное мужества дело, сопряжённое с серьёзной ответственностью за спокойную, счастливую и мирную жизнь больших и малых сел и городов, наших отцов и матерей, жён и детей, близких и друзей.

В этот праздничный день выражаем глубокую признательность ветеранам пограничных войск, чья жизнь – пример подлинного героизма и доблести для всех нас. Примите искренние слова благодарности за ваш нелёгкий труд, за неукоснительное исполнение воинского долга, за мужество и отвагу. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия, духовных сил и оптимизма!

Глава Уинского муниципального округа А.Н. Зелёнкин
Председатель Думы Уинского муниципального округа М.И. Быкаризов

сти домашнее хозяйство. Его жизненной энергии мог позавидовать любой. «Когда он все успеваешь?», – удивлялись односельчане. Помогали родители, родственники жены иногда словом, иногда делом. Отремонтировали дом, обшили новенькой вагонкой, купили трактор, мотоцикл.

Обратив внимание на трудолюбие молодого парня, правление колхоза предложило ему стать бригадиром тракторной бригады. Не смотря на возраст, ему удалось найти общий подход и выстроить добрые, рабочие отношения с механизаторами, комбайнерами и прочими работниками. Ребята, отслужившие в армии, прошедшие Афган, пользовались авторитетом, были примером для коллег по работе, особенно для молодых ребят, кому только предстояло пойти в службу. Еще со школы Андрей пользовался уважением среди друзей, всегда мог прийти на помощь. Да и к старшим относился с пониманием, прислушивался к их жизненному опыту. Армия только еще сильнее развила в нем такие качества как понятие дружбы, чувство долга перед родителями и односельчанами.

Очень жаль, что Андрей ушел из жизни так рано, не дожив до наших дней. Это страшно, не увидеть, как вырастет единственная дочь Елена, не поделится своими рассказами о службе в армии с внуками Егором и Евой, не примерить на них свою зеленую фуражку, не взять их на свой праздник 28 мая День Пограничника. Но кто знает, может его внуку, когда он вырастет, выпадет честь служить в погранвойсках и он так же достойно, как и его дед, выполнит свой воинский долг. Время летит неумолимо вперед, только память живет вечно в сердцах родных и близких! Андрея часто вспоминает его семья, брат Володя и сестра Надежда, а мама Вера Сергеевна, когда речь заходит о сыне всегда с трудом сдерживает слезы. Для нее он всегда останется самым добрым и любящим сыном. Все, кто знал Андрея, запомнили его, как надежного друга, доброго отзывчивого товарища.

«Моя душа обрела покой, вспорхнула в небо легкой птицей, теперь я вечно мама с тобой, охраняя твой мам границы!».

Владимир Игошев